

财经

雅安地震“微震”A股

90家川籍上市公司大多“报平安” 医药机械建材板块现涨停潮

本报济南4月22日讯(记者 桑海波) 雅安地震突如其来,刚刚开启的股市反弹行情会否停下脚步?4月22日是震后首个交易日,A股全天呈现震荡整理格局,医药、基建等抗震概念股遭到资金热炒,多只股票涨停或逼近涨停,收盘沪指仅微跌0.11%,深成指下跌0.59%。

“每逢地震等大灾,抗震概念股就会遭到资金的热捧。”22日,“嗅觉”敏锐的济南老股民赵成东一开盘就紧盯几个救灾题材股票。与其判断相符,周一股市开盘后,抗震概念股出现涨停潮,涉及帐篷生产的梅花伞一度涨停;青霉素概念股鲁抗医药涨停;生产棉布的罗莱家纺接近涨停;生产板房的雅致股份涨停;四川水泥概念股四川双马等涨停;四川基建概念股四川成渝、重庆路桥、国栋建设、重庆钢铁等纷纷涨停。

为了及时化解市场担忧,在监管部门的快速部署和安排下,A股90家“川籍”上市公司和一家外省上市公司披露地震影响,除极少数公司略有损失外,绝大部分公司通过公告“报平安”。不过,雅安地震还是“震动”了部分板块,需赔付的保险公司股票呈现弱势,其中,中国人寿下跌2.55%,中国平安下跌2.21%,新华保险下跌2.46%,中国太保下跌2.33%。

“抗震概念股上涨是意料之中,但持续性有限。”除了抗震救灾概念股有所表现,业内人士指出,中小盘股才是市场亮点,当天创业板指数大涨2.67%,创反弹新高,5天大涨9.5%,两市高达25股涨停,这说明市场资金是很活跃的,后市仍被看好。

“总体来看,本周市场或延续震荡反弹的走势,但地震将增加市场的波动性。”对于后市,银河证券分析人士称,投资者可重点关注受益于经济环比回升预期的金融、地产、汽车、建材、建筑、机械、化工等中游制造业,适度关注地震对相关板块的结构性影响。

雅安地震对板块影响

食品饮料
四川是粮食、生猪生产大省,地震对于粮食生产影响取决于地震的受灾面积。

机械行业
相关厂商关注徐工科技(压路机),三一、山河(桩工,旋挖钻等),中联、三一(泵车、拖泵、混凝土基站)。

建材行业
关注龙元建设、中铁二局、安阳钢铁、海螺水泥、攀钢钢钒、祁连山钢铁等。

保险业
地震通常被列为产险的除外责任。除非单独购买,保险公司不负赔付责任。

医药行业
关注生产青霉素类工业盐的华北制药、哈药股份、鲁抗医药等,生产喹诺酮类原料的浙江医药、京新药业等。

旅游行业
对景点类上市公司影响按距离地震灾区远近排序,峨眉山首当其冲,而黄山旅游等应无影响。

相关链接

汶川地震次日沪指收跌1.84%

2008年5月12日14时28分,四川汶川县发生8.0级地震,造成四川、甘肃、陕西、重庆、云南、山西、贵州、湖北8省市不同程度受灾。地震次日,即5月13日,上证指数[-0.11%]低开逾3%,一波反弹后震荡下行,午后跌幅有所收窄,全日表现较弱,至收盘跌1.84%。5月14日虽有所反弹,但随后就再次重回跌势。

财经快评 用实力说话,别靠灾难说事

本报记者 孟敏

资本炒作“抗震概念股”自有其逻辑:地震发生后,抗震救灾将在短期内急剧增加对工程机械、急救药品、抗震帐篷等救灾物资的需求;而进入灾后重建阶段后,对水泥、钢铁、机械等的需求将激增。按照这一推论,灾难将改变实体经济中一些行业的需求和供给关系,而资本则会通过寻找这种关系改变的预期获得逐利的机会。

但从经济发展的基本面向看,真正影响上市公司股价走势的,不是短期的突发灾难,而是长远的宏观经济和公司基本面。从此前的四川汶川、青海玉树到云南昭通等历次高等级地震发生后看,所谓的“抗震概念股”,利好行情的走势,从未超过5个交易日。更何况此次雅安地震,无论是从地震级别,还是伤亡人数、财产损失等方面,都明显小于此前数次大地震。

这不是资本市场第一次用灾难说话,除了历次地震的“抗震概念股”,眼下正在发酵的H7N9,也催生出一轮“疫苗概念股”行情;但无论如何用灾难说事,它能凭借的,仅仅是人们在突发事件面前的心理冲击,至于中长期影响,还是要靠市场和实力说话。

此次“抗震概念股”的爆发,再次说明眼下的中国证券市场,仍然缺乏实实在在的经济增长支撑,缺乏真正的业绩增长带动。

山东外事翻译职业学院

学校简介

山东外事翻译职业学院是山东省人民政府批准、教育部备案的全日制普通高等院校。

现有济南、威海两个校区,总占地面积1800余亩,建筑面积93万余平方米;现有在校生10000余人,专任教师600余人,其中副教授以上职称教师168人,硕士以上学历教师200余人。

学院目前设有外国语学院、国际商学院、旅游学院、国际交流学院、继续教育学院5个二级学院,基础教学部及图书馆、实训中心、高职教育研究室、东北亚研究所等教学辅助单位。

原全国人大外事委员会副主任、前外交部长李肇星为学院名誉院长。

学院拥有完善的学习、生活配套设施,包括按照四星标准建设、国际五星接收系统(所有教室均能接收美国CNN、日本NHK、韩国KBS、英国BBC、德国DW、意大利TVS、法国TVE等11个国家的外语原版电视教学节目)。

图书馆现有纸质图书100余万册,电子图书40余万册(种),中外文期刊7000多种。现有近万平方米的实训中心,拥有实验实训室69个,仪器设备总值8000余万元,签订校外教学实习、实训基地121个。

教学楼、高标准公寓、餐厅、多功能报告厅、医务室等教学、生活及附属设施一应俱全,拥有多个标准运动场、篮球场及乒乓球、羽毛球、网球场,可充分满足学生生活、健身的需要。

专业特色

通过十余年不断改革探索,学院在专业建设方面形成了三大突出特色:

(一)外语语种数量国内属首
根据市场需求,现开设商务英语、商务日语、应用韩语、应用俄语、应用法语、应用西班牙语、应用阿拉伯语、应用葡萄牙语、应用意大利语和应用葡萄牙语包含11个外语语种的应用外语专业(其中阿拉伯语、葡萄牙语、意大利语、荷兰语填补了山东省小语种教学的空白),是山东省外语语种最多的高校。各专业不仅有来自各国的专业教师,而且与30多所国外相关院校建立了密切合作关系,学生可直接进入合作的境外知名大学深造,实现“专+本”连读或“专+本+硕”连读,同时取得国内外两个学历。仅2012年学院学生出国留学、就业就达400多人。

(二)相关专业均有外语优势
学院设有与外语紧密相关的国际商务实务、报关与国际货运、电子商务、旅游管理、物流管理、会展策划与管理、计算机应用技术、动漫设计与制作、涉外事务管理、旅游英语、旅游日语、法律事务、法律文书、高尔夫球运动与管理、营销与策



▲外国语学院



▲国际商学院



▲留学生公寓

划、软件外包服务、房地产营销与估价、景区开发与运营、投资与理财、港口与航运管理等90余个专业,这些专业的学生在学好专业的同时,均打下了较为扎实的外语基础,与同类院校毕业生相比具有明显外语优势,更受用人单位欢迎。

(三)山译外语模式实现学习效率巨大飞跃
以英语研究、记忆学研究和外语学习规律为基础建立的山译外语模式已在全校各专业实施。学院近期与美国纳特德教育集团合作,引进了国际最先进的国际听力口语训练软件,该软件集生物学、心理学、教育学、语言学、大脑科学等众多学科理论于一体,为实施山译外语模式创造了更好条件。学院《牛津词典》兴趣小组强强联合,达成了学生一个月记忆8万单词的教学目标,挑战了人类记忆的极限和数量限制,创造了中国乃至世界外语教学领域的奇迹,这一经验正在其他语种和专业推广。

就业优势

(一)多证教学 特色鲜明
学院为全美英语四六级考试考点、全国计算机等级考试考点、教育部考试中心直属的全国外语等级证书考试考点、中加双认证考试考点、电子商务工程师认证考试点、物流师认证考点、全国高新人才办公直山东省认定中心、山东省服务外包培训基地和济南市旅游局北部培训基地。学院设有职业资格证认证中心,对学生实行“学历+技能+特色”培养模式。学生在读期间,即可获得多个与专业相关的技能证书,如单证员、报关员、外销员、导游资格证、电子商务师、会计上岗证、驾照、微软Office办公软件专家等40多个职业资格证书或培训证书,学生均可根据个人爱好特长自主选择。

(二)校企联合 保障就业
学院下设就业指导中心,全面负责学生的就业,各二级学院设有专职就业专员指导学生就业。学院设有学生多元智能测试系统,可为学生提供择业提供科学依据。多年来,学院采用校企合作、订单式培养,先后建立了120多家就业实习、实训基地,先后向中国远洋集团、山东航空公司、济南国际机场股份有限公司、中国重汽、中远海运、中国农业银行、山东省农村信用社、山东联华化工、大众报业、鲁商集团、TNT国际快递、湖南长沙青平实训基地、东和信信昌酒店、山东教育出版社、山东蓝怡物流等多家单位输送了大批优秀毕业生。

学院自2009年5月成为山东省商务厅第一批服务外包重点培训基地以来,始终把服务外包培养作为学院就业的一大特色,截至目前学院和数十家服务外包企业建立了合作关系,为社会输送了大批优秀服务外包人才。此外,学院还为学生创造大量海外实习、就业机会,诸如美国、德国、法国及泰国、美国带薪实习、美国国际游轮项目、新加坡海外就业等国际合作项目,为学生走出国门、驰骋世界搭建了多个平台。